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Обобщенные ответы на вопросы участников публичного обсуждения 26 апреля 2023 г. на тему «Анализ результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности МТУ Ростехнадзора на территории Смоленской области за I квартал 2023 года»

1. Вопрос: Порядок постановки на учет подъемных сооружений в Ростехнадзоре? 
Ответ: 

С 1 января 2021 г. вступили в действия Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъёмные сооружения», утверждённые приказом Ростехнадзора от 26 ноября 2020 г. № 461, зарегистрированные Минюстом России 30 декабря 2020 г., регистрационный № 61983 (далее – ФНП по ПС).

Согласно пункту 143 ФНП по ПС объекты, на которых эксплуатируются подъёмные сооружения (далее – ПС), перечисленные в пункте 2 ФНП по ПС, подлежат регистрации в качестве ОПО в органах Федеральной службы 
по экологическому, технологическому и атомному надзору и иных федеральных органах исполнительной власти в области промышленной безопасности, которым предоставлено право осуществления регистрации подведомственных объектов в реестре ОПО (далее - федеральные органы исполнительной власти в области промышленной безопасности, осуществляющие ведение реестра ОПО), или Госкорпорации «Росатом». При этом, указанные ПС должны учитываться федеральными органами исполнительной власти в области промышленной безопасности, осуществляющими ведение реестра ОПО и Госкорпорацией «Росатом» при внесении сведений об объектах и эксплуатирующих их организациях в реестр ОПО.

Для постановки на учёт ПС необходимо представить заявление о предоставлении государственной услуги по регистрации ОПО, либо внесению изменений в сведения содержащиеся в государственном реестре ОПО в соответствии с приложением № 1 к Административному регламенту Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставления государственной услуги по регистрации опасных производственных объектов, утверждённому приказом Ростехнадзора от 08 апреля 2019 г. № 140, зарегистрированным Минюстом России 16 августа 2019 г., регистрационный № 55649, а также сведения, характеризующие ОПО, в соответствии с приложением №2 к Административному регламенту.

В сведениях, характеризующих ОПО, указываются:

наименование входящего в состав ОПО технического устройства; 

тип, марка, модель (при наличии) технического устройства, заводской номер;

характеристика технического устройства (грузоподъёмность в тоннах), год изготовления и ввода в эксплуатацию.
2. Вопрос: Какие требования установлены к работникам, ответственным 
за осуществление производственного контроля? 

Ответ: Работники, ответственные за осуществление производственного контроля на опасных производственных объектах I-III класса опасности, должны: иметь высшее техническое образование; иметь стаж работы на опасном производственном объекте отрасли не менее 3 лет; не реже одного раза в 5 лет проходить аттестацию в области промышленной безопасности; не реже одного раза в 5 лет получать дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности.

Работники, ответственные за осуществление производственного контроля на опасных производственных объектах IV класса опасности, должны: иметь высшее техническое образование и дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности; иметь стаж работы 
на опасном производственном объекте отрасли не менее 3 лет; не реже одного раза в 5 лет проходить аттестацию в области промышленной безопасности.
3. Вопрос: Сколько человек должно состоять в комиссии по проверки знаний в организации.
            Ответ: Комиссия по проверке знаний организации должна состоять не менее чем из пяти человек, включая председателя и заместителя(ей) председателя комиссии. В состав комиссии по проверке знаний организации должны включаться работники из числа административно-технического персонала организации (ее филиала, представительства) по направлениям проверки знаний.

4. Вопрос: Какие требования предъявляются к заявлению на проверку знаний в области электроэнергетике.
Ответ: В заявлении указываются

- фамилия, имя, отчество (при наличии) работника, в отношении которого требуется проведение проверки знаний, и занимаемая им должность (выполняемая профессия);

- причина проверки знаний;

- присваиваемая группа по электробезопасности;

- уровень напряжения эксплуатируемых электроустановок; 

- категория персонала, к которой относится работник; 

- раздел перечня нормативных правовых актов и нормативно-технических документов, регулирующих деятельность в сфере электроэнергетики и сфере теплоснабжения, указанного в абзаце четвертом пункта 41 Правил, проверка знаний которых необходима в отношении работника. 

К заявлению прилагается копия документа о предыдущей проверке знаний работника (кроме случая проведения первичной проверки).

5. Вопрос: Может ли сотрудник организации, имеющий IV группу до 1000В, при переводе на новую должность, связанную с обслуживанием электроустановок пройти внеочередную проверку знаний на V группу.

    Ответ: Нет. При переводе работника, занятого обслуживанием электроустановок напряжением ниже 1000 В, на работу по обслуживанию электроустановок напряжением выше 1000 В, работнику нельзя присвоить начальную группу по электробезопасности выше III. (п. 2.3. Правила по охране труда).
