Отчет о проведенном публичном мероприятии в МТУ Ростехнадзора на территории Смоленской области 11 июня 2024 года
11 июня 2024 года в рамках исполнения положения приоритетной программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности» 
МТУ Ростехнадзора на территории Смоленской области провело публичное обсуждение с подконтрольными субъектами на тему «Анализ результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности 
МТУ Ростехнадзора на территории Смоленской области за 2023 год».
На официальном сайте МТУ Ростехнадзора в новостном разделе размещена информация для поднадзорных организаций о дате, времени 
и тематике публичного мероприятия. Также в разделе официального сайта «Публичные обсуждения» размещена информация о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения, а также об ответственных должностных лицах.
Разработана программа проведения публичного обсуждения «Анализ результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности МТУ Ростехнадзора на территории Смоленской области за 2023 год».
Определен перечень представителей общественных организаций                       и представителей поднадзорных организаций, которым направлены приглашения для участия в публичном мероприятии.
Участие в публичном обсуждении приняли 22 человек.
[bookmark: _GoBack]Со вступительным словом выступил и.о. заместителя руководителя Прохоров Михаил Юрьевич, были заслушаны доклады начальника отдела  государственного энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями по Смоленской области Ковалева Дмитрия Александровича; 
начальника отдела предоставления государственных услуг, планирования 
и отчетности по Смоленской области Дударевой Ольги Ивановны; государственного инспектора отдела общего промышленного надзора 
по Смоленской области Якушева Сергея Владимировича.
В рамках мероприятия были озвучены основные показатели надзорной деятельности по итогам 2023 года на опасных производственных объектах, объектах энергетики и гидротехнических сооружениях.
Участники мероприятия были проинформированы о наиболее важных 
и характерных нарушениях, выявляемых при проведении проверок, а также 
об основных изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регламентирующие контрольно-надзорную деятельность Ростехнадзора.
В ходе обсуждений были даны ответы на вопросы, поступившие 
в МТУ Ростехнадзора, проведено анкетирования участников. 
По итогам публичного обсуждения, с целью всесторонней 
и объективной оценки по организации мероприятия и сбора рекомендаций 
по дальнейшему его проведению, проведено анкетирование участников мероприятия.
Средняя оценка участников по 5-ти бальной шкале насколько проведенное мероприятие соответствует их ожиданиями составила:
по тематической направленности – 4,8 балла;
по программе – 4,6 балла; 
по квалификации выступающих – 5 баллов;
по организации мероприятия – 4,7 балла.
Подобный формат общения 18 участник мероприятия посчитали очень полезным и 3 участников мероприятия отметили, что их посещение подобного формата общения будет зависеть от состава участников мероприятия.
Предложений по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий от участников публичного обсуждения не поступало.
