Перечень документов, представляемых юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем для внесения изменений в Государственный реестр опасных производственных объектов

Для внесения изменений в государственный реестр опасных производственных объектов в связи с изменениями сведений, содержащихся в ранее выданном свидетельстве о регистрации или в карте учета опасного производственного объекта, эксплуатирующая организация направляет в регистрирующий орган  следующий пакет документов:
 - заявление от эксплуатирующей организации (по установленной форме;
- карту учета объекта (в двух экземплярах на каждый вновь регистрируемый объект или на объект, у которого изменились сведения, ранее зарегистрированные в государственном реестре опасных производственных объектов;
- сведения, характеризующие опасный производственный объект (в двух экземплярах на каждый вновь регистрируемый опасный производственный объект в составе эксплуатирующей организации  или на опасный производственный объект(ы), у которого(ых) произошли изменения ранее зарегистрированных сведений);
- подлинник либо дубликат ранее выданного свидетельства о регистрации опасных производственных объектов, карты учета;
- документы, подтверждающие произошедшие изменения; 
- дополнительные сведения об опасных производственных объектах и эксплуатирующей их организации (в инициативном порядке):
- уставные документы организации (в том числе коды статистики (справка органа статистики), свидетельство о регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, местонахождение);
- экспликация зданий и сооружений; 
- данные о количестве опасных веществ на опасном производственном объекте, в том числе более подробные сведения об опасных веществах (годовая потребность или объем закупок в соответствии с бухгалтерскими документами), проектная мощность резервуаров (емкостей) с опасными веществами, численность обслуживающего персонала на объекте;
       - сведения о наличии ранее полученных лицензий и разрешений на применение технических устройств, эксплуатируемых в составе опасного производственного объекта;
- сведения о размерах и границах территории, санитарно-защитных и/или охранных зонах опасного производственного объекта;
- сведения о применяемых технологиях на основных и вспомогательных производствах, эксплуатируемых технических устройствах;
- документы, подтверждающие права собственности и владения опасным производственным объектом.

Все копии документов заверяются печатью предприятия. Представляемые документы должны быть вложены в папку – скоросшиватель; карты учета объекта не прокалываются  и прикладываются к материалам в прозрачном файле.
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Для получения свидетельства о регистрации опасных производственных объектов в МТУ Ростехнадзора необходимо предоставить доверенность (простая письменная форма) на право получение указанного свидетельства.

