О законодательно установленном запрете                 дарить и получать подарки
Гражданский кодекс Российской Федерации и иные нормативные правовые акты Российской Федерации содержат запрет на дарение лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, служащим Банка России, работникам отдельных организаций и на получение ими в связи                                  с выполнением служебных (трудовых) обязанностей, не предусмотренных законодательством Российской Федерации подарков от физических                        и юридических лиц.
[bookmark: _GoBack]Подарок может быть квалифицирован в качестве взятки. Получение взятки наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей, или             в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от десятикратной до пятидесятикратной суммы взятки              с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью             на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет              с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы       на срок до трех лет со штрафом в размере от десятикратной                                        до двадцатикратной суммы взятки или без такового (ч. 1 ст. 290 УК РФ).
Наказание за получение взятки в особо крупном размере  - это штраф       в размере от трех миллионов до пяти миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет, или в размере от восьмидесятикратной до стократной суммы взятки               с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет либо лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере                      до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет или без такового (ч. 6 ст. 290 УК РФ).

