Требования к составу и содержанию документов,

представляемых лицензиатом для переоформления лицензии на право осуществления деятельности
                      по производству маркшейдерских работ

(в связи с намерением лицензиата выполнять работы (услуги), составляющие
лицензируемый вид деятельности, не указанные в лицензии)
          Заявление о переоформлении лицензии (по установленной форме) и прилагаемые к нему документы, перечень которых указан                                            в ст.18 Федерального закона от 04 мая 2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и п.8 Положения о лицензировании производства маркшейдерских работ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 марта 2012 г. N 257 предоставляются лицензиатом в Межрегиональное технологическое управление Ростехнадзора непосредственно (через уполномоченного представителя), направляются заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
Перечень документов:

1. Заявление о переоформлении лицензии в котором указываются реквизиты переоформляемой лицензии, лицензируемый вид деятельности, виды работ и услуг в соответствии с Перечнем работ и услуг предусмотренным п. 3 Положения о лицензировании производства маркшейдерских работ, а также: 

полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование, и организационно-правовая форма юридического лица, адрес его места нахождения, перечень адресов мест осуществления лицензируемого вида деятельности и названия объектов, где предполагается выполнять новые работы (услуги); для индивидуального  предпринимателя - место его жительства, перечень адресов мест осуществления лицензируемого вида деятельности и названия объектов, где предполагается выполнять новые работы (услуги);
реквизиты документов, предусмотренных п.п. «б» п. 8 Положения о лицензировании производства маркшейдерских работ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2012 № 257.                                    
2. Опись документов, составленную в 2-х экз., с указанием количества листов представляемых документов.

3. Реквизиты документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за предоставление лицензии.
4. Оригинал действующей лицензии.
